

СТ А Н О В И Щ Е
ЗА НАУЧНАТА ПРОДУКЦИЯ НА

доц. д-р Живко Величков Жечев

във връзка с участието му в конкурс за заемане на академичната длъжност **«професор»** по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.4. Социални дейности (Арттерапия и социализация), обявен в ДВ, бр. 98 от 17. 11. 2020 г.

от проф. д-р . Пламен Киров Иванов

Представената ми за рецензиране научна продукция за участие на кандидата в обявения в ДВ, бр. 98 от 17.11. 2020 г. конкурс за заемане на академичната длъжност **«професор»** по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.4. Социални дейности (Арттерапия и социализация) визира важни, актуални и значими проблеми на арттерапията и социализацията.

Доц. д-р Живко Жечев е завършил специалност « Българска филология», ОКС «бакалавър» и магистърска програма «Социални дейности» в Шуменския университет «Епископ Константин Преславски».

Владее руски и английски език.

Работи в Шуменския университет «Епископ Константин Преславски» от 1988 година последователно като асистент, старши асистент, гл. асистент, доцент. В периода 2017-2018 г. е бил и зам.-областен управител на област Шумен.

Водил е и води учебни занятия по дисциплините: Арттерапия, Езикова култура, Комуникация и речево развитие, Култура на говора, Основи на театралната култура, Социална комуникация, Социална работа с деца, отпаднали от училище, Социално-нормативен тренинг, Техника на говора, Тренинг комуникативни умения със студенти – бакалаври и по дисциплините: Арттехники за себеизразяване и арт-педагогически средства за предаване на познанието, Иновации в социалната работа, Регионална политика за интеграция на маргинализирани групи, Социална комуникация, Стратегии за заетост на изключени групи със студенти – магистри.

През 2013 г. след успешна защита на докторска дисертация на тема: «Мотивации за социална активност чрез изкуството» е придобил образователно-научната степен «доктор» по Теория на възпитанието и дидактика, професионално направление 1.2. Педагогика, област на висше образование 1. Педагогически науки в Шуменския университет «Епископ Константин Преславски».

Доц. Д-р Живко Жечев е участвал в 7 национални и в 14 вътрешноуниверситетски проекта. Взел е участие и в 15 научни форума с международно участие.

В обявения конкурс за заемане на академичната длъжност «професор» участва с 2 монографии, с 1 учебник и 1 учебно помагало и 12 статии. Забелязани са 14 цитирания на негови трудове от други автори на научните трудове, с които участва в конкурса, на фона на общо 25 цитата на цялата му научна продукция.

Справката за изпълнение на минималните национални изисквания по чл. 2Б, ал. 2 и 3 от ЗРАСРБ доказва, че са изпълнени минималните изисквания за различните научни степени и академични длъжности, които кандидатът притежава или предстои да придобие.

Член е на Експертно- консултативна комисия към Община Шумен за изпълнение на условията и реда за осъществяване на закрила на деца с изявени дарби. Бил е учител в курсове за повишаване на квалификацията на учители в начална степен в периода 2016-2020 г., режисьор и водещ на заключителни концерти на Международния конкурс «неоткрити красиви надежди» на сдружение «Сияйна зора».

В съдържателно отношение научните публикации на доц. д-р Живко Жечев са ориентирани към парадигмите:

- Проблеми на децата в неравностойно положение.
- Социализация.
- Социална активност.
- Арттерапия – социална активност – социализация.
- Изкуство – социална активност – социализация.
- Организация и управление на социалните дейности в Р България.

- Анализ и изследване на потребността от бащинска фигура за настанените в институции и с ползване на социални услуги деца.

Всички представени от доц. д-р Жечев трудове са адекватни на обявения конкурс. В тях личи дългогодишния преподавателски опит, компетентност и ерудиция на автора.

Представената научна продукция е насочена към доста широка аудитория - преподаватели, работещи в системата на висшето образование, учители, студенти, докторанти и всички, които се интересуват от проблемите на социалната работа, арттерапията и социализацията.

В обобщен вид теоретичните и практически приноси на трудовете, които са предложени от доц. д-р Жечев за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „професор” се заключават в следното:

- Задълбочен професионален интерес към проблемите на арттерапията.
- Интересни анализи, интерпретации и обобщения на въпроси, свързани със социализацията на децата.
- Прецизен анализ на алтернативи за социални услуги.
- Задълбочен анализ и иновативни практики за социална активност чрез изкуство.
- Научен анализ на проблемите в институциите за деца.

Научната и преподавателската работа на доц. д-р Жечев са пряко свързани и в резултат на това новите му идеи намират пряко приложение в обучението на студентите, което го характеризира като ерудиран, находчив и компетентен педагог.

Доц. д-р Жечев е изключително обществено активна личност. Ползва се с авторитет и уважение сред колеги, докторанти и студенти.

В заключение считам, че доц. д-р Живко Величков Жечев има необходимия научен потенциал, компетентност и личностни качества, за да заеме академичната длъжност „професор” по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.4. Социални дейности (Арттерапия и социализация) в катедра „Социална работа” на ПФ при Шуменския университет „Епископ Константин Преславски”.

Въз основа на всичко изложено по-горе, предлагам на многуоуважаемото научно жури да гласува с положителен вот и предложи на ФС на ПФ доц. д-р Живко Величков Жечев да заеме академичната длъжност „професор” по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.4. Социални дейности (Арттерапия и социализация).

17.02.2021 г.

гр. Шумен

Изготвил становището:



(проф. д-р П. Иванов)